

Comentarios a un documento.

La persistencia en el error.

Hemos leído con verdadero interés el manifiesto que los candidatos de la extrema derecha han dirigido a la opinión y sinceramente confesamos que nos han defraudado.

Esperábamos otra cosa de mucho más valor que el documento llegado a nuestras manos. Algo que revelara el talento reconocido a sus autores; y algo también que le diferenciara de tantos otros parecidos de procedencia católica. Nuestra decepción ha sido completa.

Los candidatos de la extrema derecha parecen no haber advertido la gran transformación que en estos últimos tiempos se ha operado en la conciencia universal y por reflejo en la española, aunque al principio de su manifiesto reconocen que estamos viviendo uno de los períodos más graves de la historia moderna, y siguiendo su costumbre tradicional, intenta ganarse a los electores por medio de sofismas o de afirmaciones muy lejos de la verdad, como si ésta pudiera ser destruida.

Lamentable error el que cometen los defensores de la Religión católica si creen que después de los desastres cometidos por la Iglesia en España durante su dominio, piensan que ésta ha de continuar influyendo de una manera decisiva en la vida política nacional.

Los tiempos han cambiado mucho y el pueblo no olvida fácilmente, sobre todo las masas trabajadoras que todavía sufren las consecuencias en sus hogares de la obra de los sindicatos católicos puestos incondicionalmente al servicio de los patronos para obstaculizar los movimientos reivindicativos de la clase.

Los católicos españoles no han comprendido cuál es su papel en estas circunstancias de extrema gravedad política y social. No se resignan a obedecer el mandato de la voluntad popular. Quiéren seguir mandando. Confunden su misión de conservar con la de retrogradar. Continúan tan ciegos y tan equivocados como antes, sin advertir que esta actitud puede acarrear grandes males a los intereses espirituales que representan.

En otras naciones la Iglesia católica ha sabido adaptarse a las creencias políticas de los respectivos

paises, conformándose con conservar lo que los avances del progreso la van dejando. Aquí no quieren ceder nada. Aspiran al todo.

De esto nos da una prueba concluyente el manifiesto que comentamos al tratar de la forma de República que debe darse al nuevo Estado.

Los católicos propugnan por la unitaria y ante la realidad que ofrece Cataluña con sus aspiraciones autonomistas, los asphantes a representarnos en las Constituyentes por la extrema derecha, dicen así:

«Ciertamente nos parece una monstruosidad jurídica el que realidades tan evidentes como el hecho diferencial de la personalidad de Cataluña no tengan un cauce jurídico en la Constitución del Estado, pero no sería menos absurdo el que, para darle solución a este problema, se basase nuestra futura Constitución en un principio federalivo falso que creara artificialmente gravísimos problemas en la mayoría de las regiones españolas»

¿A qué llaman falso los autores del manifiesto? ¿Al principio federal? ¿Se refieren, acaso, al hablar de falsedad al propósito de constituir una República mixta?

La afirmación, tal como está hecha, no está lo suficientemente clara, pero siguiendo la lectura del documento se ve más adelante que el disparo va al corazón del principio federativo, que los católicos deben creer nefando por que... seguramente le desconocen.

En materia religiosa la República federal defiende la libertad de cultos, tal como todas las demás, con la diferencia que aquella garantiza con la autonomía municipal y provincial, la permanencia de Ordenes religiosos si así es la voluntad de la mayoría de los ciudadanos del Ayuntamiento y de la región, mientras que la unitaria, al dar la orden de expulsión la da para toda España.

¿Por qué, pues, esa enemiga a un régimen que por ser más libre ganaría mejor el derecho de todos?

¿Creen, acaso, los católicos, que su pleito tendrá solución más favorable para ellos en la R pública unitaria que en la federal, que deja en libertad a los Ayuntamientos y a las regiones de sostener las Ordenes religiosas que quieran?

- Actualidad santanderina. -

Comentario.

Vuelve el optimismo. Renace la sonrisa de la Montaña bajo el beso amoroso y cálido del Sol. El mar aprisiona en sus ondas azules la escama magnífica de los navíos que realizan operaciones comerciales y una cantidad de pasajeros de los buques trasatlánticos saltan a la ciudad para conocerla y gustar el soplo de su hospitalidad. Al decir de Ayala, se extiende sobre la ciudad como una «Luz de domingo»... A todo esto los vaporitos desalojan la carga nutritiva de la pesca recogida en los mares y retoza por doquiera el buen humor...

EN LA ALCALDIA

Fuimos recibidos por el señor Rivero, restablecido del malestar, que ayer tarde le impidió asistir a su despacho, aunque la abrumadora labor que le agobia no pueda evitarle ese cansancio difícil de combatir como no sea por medio del reposo.

Se hallaba en el momento de saludarle comunicando con el señor gobernador que le notificó su imposibilidad de asistir a la sesión de hoy, prometiendo hacerlo a la próxima.

Como notas más interesantes nos facilitó las siguientes: Que los canteros de Peñacastillo que estaban en huelga, reanudaban el trabajo según comunicación que acababa de recibir y que agradecían al señor alcalde sus deseos de intervenir inmediatamente para solucionar el conflicto.

Que había recibido la visita del ca-

tedrático señor Aldazábal, que regresaba de Francia después de representar al alcalde de Santander en la Feria de Muestras celebrada en la vecina República, el cual venía satisfechísimo de las atenciones que dispensaron a la representación de Santander y anunciando que el alcalde de Burdeos a donde fué con los estudiantes de esta localidad, tenía el propósito de venir a saludar con la Comisión de estudiantes de aquella localidad, al señor alcalde de Santander.

También nos manifestó el señor Rivero que por su despacho había pasado a saludarle el presidente de la Colonia Montañesa de la Habana, haciéndole testimonio del afecto de aquella Sociedad y depositario de un cordial saludo.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Debido a ser día de visitas y a estar concurrencísimo el despacho del señor gobernador, fuimos recibidos por su secretario, quien nos hizo las siguientes interesantes manifestaciones.

Se ha publicado en el «Boletín Oficial» una circular disponiendo que cesen en su cometido las Comisiones gestoras de los Ayuntamientos, para ser suplidas por los concejales elegidos, con miras a que queden debidamente constituidos los Ayuntamientos en la época actual de elecciones.

El «Boletín Oficial» de ayer inserta también una comunicación dirigida a los alcaldes de los Ayuntamientos para que envíen con arreglo a un modelo diseña-

DESDE BARCELONA

Don Alejandro.

(De nuestro redactor-corresponsal)

Esta visita de Lerroux a Barcelona después de proclamada la República tenía extraordinaria trascendencia. Indudablemente el jefe del Partido Republicano Radical en los últimos tiempos había visto sus filas reducidas, a muchos de sus hombres retirarse hacia otras zonas del republicanismo militante o a sus casas, para sentir a solas en la intimidad de su conciencia sus sentimientos liberales. La figura del caudillo había empalidecido y no se hablaba de él o, lo que es peor, se hablaba como de uno de esos hombres que tuvieron su ocasión propiciatoria y no la quisieron recoger.

Todavía hay viejos radicales que veneran en amplios retratos a Lerroux, hombres que darían todavía por él su libertad. Por mi calle, enclavada en uno de esos barrios donde el ministro de Estado tenía su mayor fuerza electoral y sus adeptos, hay señoras casadas, madres de familia, que luego le un mitin—de aquellos mitines de esas formidables propagandas de Lerroux—le besaban como a un nuevo patriarca de las reivindicaciones populares y en sus casas encendían velas a su imagen.

Aquel Lerroux pasó. Pero la semilla que él echara en el suelo catalán dio sus benéficos frutos naturales. El hijo español en tierra que siendo de España no lo parecía; él combatió el separatismo yéndole a busca en sus reducidos; él paseó su españolismo, a echo descubierto, a la frente, con un gesto viril...

Cuarenta mil personas hemos oído al viejo caudillo en la Monumental. Cuarenta mil personas! Su verbo cáldido ha sonado en el ancho círculo circense llamando a todos por la conservación de la República, no haciendo distinciones de partidos, pero proclamando como deber imperativo de cada uno en el augusto ringón de su conciencia el soberano cuidado de no perder lo que tan noblemente se ha ganado.

He sido un rebelde todos los años de mi vida, pero hoy me siento un gran conservador—ha dicho—pero un conservador de la República.

Sobre este tema ha girado casi el discurso todo. No el discurso de aquel caudillo que paseaba por la Rambla evando en el sombrero una cinta con los colores nacionales sino la prédica llena de substancia gubernamental de un hombre de gobierno, de un hombre que ha llegado a la situación ministerial y sin perder ninguna de sus opiniones partidistas se siente responsable de una mayor responsabilidad desde el poder.

Hacia el final, con un profundo conocimiento del problema latente catalán exclamó:

—Por el resto de España me siento catalán y español cuando visito Cataluña.

No h y que olvidarlo, pues.

JOSE REYGADAS

Candidatura de Conjunción Republicano-Socialista

Para Cortes Constituyentes.

Bruno Alonso González.
Ramón Ruiz Rebollo.
Eduardo Pérez Iglesias.
Gregorio Villarías López.
Manuel Ruiz de Villa.

CANDIDATURA REPUBLICANA RADICAL LEYROUXISTA

Para diputado

Don Isidro Mateo Ortega

(ABOGADO)

Las candidaturas. PREVISION

El Gobierno provisional de la República sabe, según declaración de uno de sus componentes, que los elementos extremistas de la izquierda y de la derecha están preparando algo para perturbar el orden antes de que se celebren las elecciones.

Si hemos de creer las manifestaciones del ministro, y ningún motivo hay para ponerlas en duda, el Gobierno no sospecha sino que sabe con todo detalle lo que se está tramando.

Pero aunque por lo visto está bien informado, no quiere (sin duda para que no le tachen de coartar la libertad de los ciudadanos) estorbar los designios terribles de los conspiradores extremistas, y en vez de salir al paso de la maniobra poniendo a buen recaudo a los agentes revoltosos antes de que la revuelta estalle, prefiere dejar que ésta se produzca, aunque no sin prevenir públicamente a los interesados que el Gobierno está prevenido para toda contingencia y que a su lado estarán los partidos republicanos para ayudarle si fuera preciso.

Posiblemente habrá más de un ciudadano sensato que no estará conforme con esta manera de gobernar del Gobierno provisional creyendo que éste está obligado a evitar que el desorden se produzca como hacen los Gobiernos de otros países en cuanto decubren cualquier complot. Pero esto no puede hacerlo un Gobierno provisional porque para algo estamos en República y hay que respetar la voluntad de todos.

Nosotros, puestos a juzgar esta cuestión, no sabríamos qué decir respecto a la actitud del Gobierno pues las declaraciones del ministro nos han dejado confundidos a extremos de no acertar a determinar si nos parece acertada o desacertada.

Claro que como no nos asustan las revueltas ni tenemos la misión de impedir las, si el Gobierno se empeña en que presenciamos alguna por que hemos de estorbarla?

PERSPECTIVA

Hemos visto uno de los prospectos veraniegos que ayer nos dió el señor alcalde en su despacho y que reparará la avioneta del señor Pombo, profusamente.

Y sacamos una consecuencia: no está mal, ni está mal el proyecto de fiestas, pero puede y debe estar mejor. No es ni el uno ni el otro, el tema suficiente para atraer, aunque lo sea para «distraer». Por eso elevamos nuestra voz, pidiendo propaganda por toda España, en la Prensa, en los Cinematógrafos y en los mil medios con que a Dios gracias se pueden contar.

No hay que dormirse, ni soñar despierto, señores de la Comisión de Fiestas, que el prestigio veraniego de Santander puede quedar en peligro.

Lea usted «La Región»

Letrillas satíricas.

«NUBES QUE ESPANTAN»

El cielo triste y nublado y algún «nuevo diputado» más nublado todavía...

tal vez esta gente nueva, tiene miedo que le llueva algún jarro de agua fría!

Pero «caros» candidatos: si son tan malos los datos que vienen de las comarcas...

¿porqué no hacen propaganda como el buen juicio manda, sin echar mano a las arcas?

Hoy el Pueblo no es un niño a quien deslumbró el armijo de un duro mal adquirido!

Al ciudadano le atrae no el «puro» que le distrae ¡sino quien puro ha vivido!

A cambiar, pues, de sistema, que la cosa está que quema y va arder alguno «vivo»...

Atiendan estos consejos: ¡dejen los programas viejos! y trabajen como escribo.

Que al fin de cuentas verán que a quienes proclamarán en las nuevas elecciones...

serán a los que lucharon, y a quienes utilizaran agua limpia, sin «jabones».

A servir, pues, como ordena la patria y la voz serena del Derecho ordenador...

Y la carne de gallina, que vaya «hacia la cocina» ¡a morir al asador!

JESÚS NIETO PENA

Sucesos locales

Joven desaparecido.

En el Gobierno civil nos facilitaron una nota en la que se da cuenta por la Comandancia de la Guardia civil de haberse recibido de Correos una carta dirigida a la viuda de Luis Díez, «Las Tres B B B», con una nota que dice: «para entregar a María Suárez», y más abajo: «de no encontrarse el domicilio remitase a la Comandancia de la Guardia civil, para que sea abierta, pues se busca a dicha joven fugada de casa de sus padres.

En la Comandancia de la Guardia civil se abrió dicha carta, donde se explica que María Suárez, de 15 años, hija de José y de Carmen, natural de Pumarín (Asturias) como consecuencia de un altercado sostenido con su cuñado, se fugó de su domicilio, viniendo a servir a casa de la señora viuda mencionada en el sobre de la carta, desde donde escribió a sus padres.

Se hace pública la noticia con miras a que la joven en cuestión se presente en la Comandancia de la Guardia civil, para recoger la carta e informar de su verdadero paradero a los padres que vendrán a buscarla.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Hurto de hierba.

En el barrio Arrante de Riotuerto, fué detenido por la Guardia civil, Josefa Canales Mazas, de 40 años, que segó en la noche del día 17, doce carros de hierba de un prado de Crecencia Canales. Fué puesta a disposición del Juzgado.

Almacén de maderas

-LEO POLDO PARDO-

Calle de Castilla, 2

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 6

DESPACHO DE VINOS

Depósito de las bodegas de Valdespino (Jerez)

MANUEL SAINZ

Burgos, 22

Servicio a domicilio : Teléfono 34-68

AGUILERA MORA

AMPUERO

Alpargatas piso de goma

Gran surtido en zapatillas y almadrerías de todas clases

Se vende una máquina «Singer», para sastre, y dos para ribetear, de igual marca

Almacenes EL RECLAMO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos

Medias, calcetines, colchas, mantas, sábanas, corbatas, camisas, caballeros, telas blancas, telas de color, jaulinas para ropa interior, crespones, toquillas, chalecos, popelinas, ligas, camisetas en todas clases para caballero, señora y niños. Mantelerías, juegos cama.

Todo con grandes rebajas - Fijese en mis precios marcados

Compañía 13.-Santander **SERGIO CASTILLO**

Deportes

EL TRIUNFO DEL RACING EN BARCELONA

Gratísima impresión ha producido en nuestras Peñas deportivas y en general en todos los sectores de la vida local, el triunfo del Racing sobre el Barcelona.

El equipo catalán que presentó su equipo completo tuvo que resignarse a perder ante el empuje de los racinguistas que siguen dando prestigio al historial del Club y haciendo al mismo tiempo una buena propaganda de Santander deportiva.

AL CAMPEON DE ESPAÑA

Los sectores deportivos de la Prensa de Bilbao, comentan el nuevo triunfo del Athletic y la pujanza del foot ball vasco. El recibimiento que se les tributó en Bilbao, fué muy entusiasta, siendo felicitados por el alcalde que les dió la enhorabuena en nombre de la ciudad. Sumamos la nuestra.

Atletismo.

Al fin el Comité Olímpico acordó subvencionar a los atletas españoles, y éstos comenzarán en breve sus entrenamientos en las distintas regiones, bajo la dirección del seleccionador nacional y de varios especialistas franceses.

Notas taurinas.

LOS TOREROS HERIDOS

Se encuentra ya mejorado de sus lesiones, dentro de su gravedad, el diestro Gitanillo de Triana, encontrándose estos días muy aliviado, según la opinión del doctor Segovia, que sigue con insistencia la mejoría del herido. Según sus afirmaciones, de continuar esta mejoría, pronto, muy pronto quizás, abandonará el «peligro» tan eminente que acechaba al diestro.

Mucho nos alegramos, la afición y yo, porque no queremos mal a nadie, y de searíamos su pronta convalecencia.

DON FELIX I RODRIGUEZ

Según los datos que el señor Villa expone, ha encontrado algo anormal en sus apreciaciones, pues según indicaciones del mismo, el mencionado diestro no puede descansar, sino breves minutos, que impiden al señor Villa ver la gravedad del herido.

Desde el diestro Rodríguez, mejoría, porque estando como estamos intranquilos de su suerte, queremos verle rápidamente encumbrar su puesto, tan bien como hasta el presente llevaba.



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pago del cupón de 15 de agosto de 1931

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el 1 de agosto próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

CLASE DE VALORES	Valor líquido del cupón.
Obligaciones de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas	10,17
Obligaciones Especiales de Tudela a Bilbao	11,32

Los pagos se efectuarán:
 EN MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.
 EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.
 EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.
 EN BILBAO, en el Banco de Bilbao.
 EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.
 EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.
 Y en las Sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.
 Madrid, 25 de mayo 1931.—El Secretario General de la Compañía Ventura González.

Beneficencia Provincial.

Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia durante el mes de mayo último:

CASA DE SALUD VALDECILLA

Existían del anterior, 419; ingresaron, 307; fueron baja: por curación, 264; por defunción, 21; quedaron en fin de mes 217 varones y 219 hembras. Total, 436.

CASA DE CARIDAD

Quedaron, 564; ingresaron, 5; fueron baja: por reclamación, 5; por defunción, 1; existencia en fin de mes, 272 varones y 391 embbras. Total 563.

JARDIN DE LA INFANCIA

Existían, 612; ingresaron, 23; fueron baja: por reclamación paterna, 8; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 1; por defunción, 15; quedaron en fin de mes, 305 varones y 306 hembras. Total, 611.

CASA DE MATERNIDAD

Procedentes del mes anterior, 29; nuevos ingresos; 31; salieron, 31; fallecieron, 1; siguen en el Establecimiento, 28.

MANICOMIOS

Quedaron en el provincial de Valladolid y otros en el mes anterior, 307; ingresaron, 3; fueron baja por curación 1; por defunción, 2; existencia en fin de mes, 178 varones y 129 hembras. Total, 307.

Se hallan en tramitación cuatro expedientes relacionados con igual número de lementes acogidos en este Hospital para su conducción al Manicomio.

En el Instituto Asilo de San José, par. epilépticos, fundado en Carabanchel por los excelentísimos señores marqueses de Vallejo, existían y continúan 6.

BAGAJES

En la capital se expidieron órdenes para 57 servicios verificados.

LIQUIDACION DE MUEBLES

Por cesar en el negocio de muebles, liquidada todas las existencias la

Casa Rios Exposición y talleres. San Simón, 3

Partido Comunista Español.

Camaradas y simpatizantes del Partido Comunista (S. E. de la I. C.):

Por causas ajenas a las del mismo partido y del candidato Pascual Martín, éste no se presentará a las elecciones, ni tomará parte en ellas. El aviso se hace imprescindible dado el caso que manifestamos y candidaturas vienen ya sin su nombre.

De paso avisamos a la Juventud Comunista de Santander se pasen para la cuestión de las elecciones por Arcillero, 3, de siete a nueve de la tarde.—El Comité de radio de Santander, P. C (Sección Española de la Internacional Comunista).

Ateneo de Santander.

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Como ya se ha anunciado, las conferencias de carácter político organizadas por este Ateneo darán principio hoy, jueves.

Dada la premiosidad de tiempo para organizarlas, por encontrarnos en pleno período electoral, hay precisión de que en un mismo día hablen dos candidatos.

Hoy, jueves, a las siete de la tarde abrirá el ciclo de conferencias don Manuel Ruiz de Villa, candidato radical socialista, que disertará sobre temas constitucionales.

A continuación de esta conferencia, a las ocho de la tarde, ocupará la tribuna el candidato federal don Eduardo Pérez Iglesias, que hablará sobre «El federalismo ante las Cortes Constituyentes».

Mañana, viernes, también a las ocho de la tarde, pronunciará su conferencia don Pedro Sáinz Rodríguez, candidato agrario, acerca de «La Constitución biológica de España y la futura Constitución legal».

El sábado, día 27, hablarán el candidato socialista, don Bruno Alonso, y el radical, don Isidro Mateo.

MI TIENDA corbatas
 MI TIENDA calcetines
 MI TIENDA Camisas
 MI TIENDA tirantes
 MI TIENDA botinas
 MI TIENDA cinturoncs
 MI TIENDA pañuelos

MI TIENDA (TORRELAVEGA)

Ante un beneficio.

El Cuadro Artístico Socialista

El Cuadro Artístico Socialista de Santander, prepara una función teatral a beneficio de los obreros parados. La obra elegida es el magnífico drama de Rusinol «El místico» y la fecha el 11 de julio próximo.

Los organizadores han acordado que los gastos que ocasione la función, por todos conceptos, sean sufragados por la Cultural Socialista y el Cuadro Artístico, para que el beneficio lo sea del modo más efectivo.

A este respecto, dice una nota que se nos remite:

«Cuando tan gastado estaba el truco de los beneficios, y cuando se presentaba una nueva modalidad para poder continuar, con rendimientos económicos de un franco éxito, a costa del público y de aquellos a quienes se dice beneficiar, sale como siempre al paso una organización obrera de filiación socialista para desengañar al pueblo y dar la sensación de cómo tienen esta clase de beneficios cuando a su organizadores el deseo noble honrado de beneficiar a quienes pretenden.»

La tendencia, desde luego, es plausible, y el público corresponderá adecuadamente llenando el teatro Pereda el 11 de julio.

Las localidades se despachan desde hoy hasta el día de la función; en el teatro Pereda, de once a una y de cuatro de la tarde en adelante y en la Casa del Pueblo, de siete a nueve de la noche.

Depósito de sanguijuelas.

Muy recomendadas por los oculistas y médicos en las congestiones cerebrales, grandes traumatismos y torsiones maleolares.

C. VEGA, Burgos 16, 5.º
SANTANDER.

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Organizado por el Partido Republicano Radical, se celebrará un mitin de carácter electoral en el Salón Olimpia, de Torrelavega, el próximo jueves, día 25 del actual, a las ocho de la noche, tomando parte los siguientes oradores:

Luis Palacios, Luis Piñal, señorita Susana Piñal, Bernardo Conde, Isidro Mateo Ortega.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes radicales se personen en el domicilio social de la Juventud Republicana Radical, todos los días, de siete en adelante, para darles cuenta sobre cuestión electoral.—La Comisión organizadora.

AGRUPACION REPUBLICANA DE ASTILLERO

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación a Junta general, que se celebrará el jueves, día 25 de los corrientes a las nueve y media de la noche, para tratar de la siguiente orden del día:

Asuntos electorales.
 Ruegos y preguntas.
 Dada la importancia de la reunión, se ruega la más puntual asistencia.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA (Sección de Astillero)

Se ruega a los afiliados asistan a la Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo sábado, día 27, en nuestro nuevo domicilio social, San José, 25, a las nueve en primera convocatoria y nueve y media en segunda, para asuntos electorales.

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL DE MONTE (Subcomité).

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea que se celebrará hoy jueves, a las nueve de la noche en la Casa Concejo.

Dado lo importante de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.—El secretario, J. FALAGAN.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1837

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000
 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Saltoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo
 CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochos días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
 CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
 8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
 A SEIS " " 4,00 " " " "

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable

LOS DEBUTS DE MAÑANA EN EL GRAN CINEMA

RAMPER VIENE Y SE VA

CELIA DEZA Y SU BALLET

Un formidable conjunto de variedades, del que son principales atracciones la vedette santanderina Celia Deza y el artista que no necesita adjetivos encomiásticos, Ramper, hará su presentación mañana en el coliseo de la alameda Primera, cuya empresa parece dispuesta a mantener durante todo el verano, a base de espectáculos de fuerza, la predilección del público.

Celia Deza presenta este año su ballet, cuya dirección comparte con el chansonnier fantástico Xalma (el Mayol español). Figuran en el mismo «Las Seis Divotas», procedentes de la escuela coreográfica del Gran Teatro Liceo, de Barcelona; Mary Deza, exquisita bailarina; Sorli-

Olalla, pareja de baile de salón, y otros varios excelentes artistas, que constituyen, en conjunto, un espectáculo modernísimo y original, a base de dinamismo, juventud y caras bonitas.

Por si esto fuera poco, se simultanea esta presentación con la del inimitable, único y archipopular Ramper, cuya visita tiene este año el carácter de despedida puesto que se propone pasar el verano, embarcando quizá en Santander. Tras una serie de truces nuevos y una cosecha de chistes que no llevará a América por no pagar exceso de equipaje.

Los precios serán también gratos al público, por lo abordable: dos pesetas butaca.

Vida proletaria.

SINDICATO DE OBREROS TRANVIARIOS DE SANTANDER

El jueves, día 25, a las doce de la noche celebrará Junta general extraordinaria.

Por la urgencia e importancia de los asuntos a tratar, es inexcusable la asistencia a esta reunión de todos los asociados, a los cuales se les ruega encarecidamente, imponiéndose una multa al que sin causa justificada no asista.—La Directiva.

MITIN EN TORRELAVEGA

Hoy se verificará un gran mitin republicano-socialista, a las siete de la tarde, en el Salón Olimpia, de Torrelavega, haciendo uso de la palabra los oradores don Laureano Miranda, don Ramón Mendaro, don Bruno Alonso, don Eduardo Pérez Iglesias y don Manuel Ruiz de Villa.

PARA LA CAMPAÑA ELECTORAL

Se halla abierta una suscripción para sufragar los gastos electorales del Partido Socialista, habiendo sido designados recaudadores los compañeros Francisco Orallo y Manuel Zárate.

Lea usted LA REGION

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará, desde las ocho y media, en el pasaje de Pereda:

PRIMERA PARTE

«Murido», pasodoble.—Penelva.
 «Segunda fantasía de zarzuelas».—Chapi.
 «Un estudio de la jota».—E. Serrano.
 SEGUNDA PARTE
 «Baturra de temple», prelude.—Torroba.
 «El gato montés», intermedio.—Penella.
 «Encarna la misterio».—S. y Vert.

* CARTELERA *

GRAN CINEMA.—A las siete y a las diez y media: «Ladrón de amor», por José Mojica, español.

PABELLON NARBON.—De siete y media a once y media: «Ladrón de amor», en español, por Mojica

CINE POPULAR VICTORIA.—De siete a once a media: «La estrella del circo Wolfson».

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el

«Dos de Mayo»

Puerta la Sierra, 3



¿Usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
 Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CÁMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Repartero 5 Garage Central Teléfn. 26-39 y 28-29 Santander



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad!

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA-

Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas, Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



PAPEL VIEJO

á 4 ptas. arroba

SE VENDE EN LA

IMPRESA DE

ESTE PERIODICO

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones;

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. N. Radiotelefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda 36.

BANCO MERCANTIL

ENCARGADOS Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barroo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Ullán, Ponferrada, Palos, Zamora, Boadilla del Camino, Salamanca, Salas de las Matas, Sanabria, Torrelavega, Urduliza y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga Salaya y Villadiego.

Capital 15.000.000 pesetas. Desembolsado 2.400.000 " Fondo de reserva 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual. DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS - A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad. - CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas; cuentas corrientes en ellas, etc., enpases, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



CORREOS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA

UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA BILLETES DE REFERENCIA

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER El Especialista de los Asesorios de Cuero



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal Colón 18 de agosto

HABANA 18 de julio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25 para Veracruz 595 más 15,50 de impuestos 610'75

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 6 de julio saldrá de Barcelona el vapor

ARGENTINA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas;

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Sres. Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36; Teléfono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de Ahorro de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tanti), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las cuentas operadas en el Régimen de Retiro Cívico y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS

Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preaviso de ocho días

Los intereses son abonados mensualmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8 Subcentral de 9 a 1 y de 3 a 5

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Teléfono de LA REGION 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER-MADEID

Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 8,45; Correo 18,10

Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido-21,05.

SANTANDER-BILBAO

Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 18; expreso 15,35; correo 17,40.

Llegas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15.

SANTANDER-LIErganes

Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.

Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,7; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 18,8; idem a las 15,25; Discrecional a las 13,25; idem a las 20,55; 10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25.

Llegadas: Tranvia 7,10; mixto 8,49; correo 18,3; id. 15,23

SANTANDER-ONTANEÑA

Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 13 a las 8,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,43; Discrecional a las 15,15.

Llegadas: a Ontaneña a las 9,53, 12,15, y 16,40.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas: Correo rápido a las 8,30; idem a las 13,40.

Llegadas: Correo a las 20,54 rápido idem a las 15,20

SANTANDER-LLANES

Salidas: Discrecional a las 16,45.

Llegadas: Discrecional a las 11,33.

SANTANDER-CABEZON

Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,01; idem jueves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,9

Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas: (Tranvia a las 9,35; Mixto-Discrecional 15,10 jueves y domingos); Tranvia 21,40.

SANTANDER-BARCELONA

Tranvia salida 15,45; llegada 9,85

Lea usted LA REGION

LA REGION

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

En las calles de Barcelona se ha reforzado la vigilancia ante el temor de alteraciones del orden.

Por el decreto del Ministerio de Marina, se concede el retiro con todo el sueldo a los jefes, oficiales y suboficiales que lo soliciten.

La cuestión suscitada en Galicia de la separación quedará reducida al envío de una comisión a Madrid que tratará con el Gobierno del asunto relacionado con el ferrocarril

No viene Albornoz.

Oviedo.—Se había asegurado hoy que mañana vendría a esta provincia, para tomar parte en un mitin de propaganda, el ministro de Fomento, señor Albornoz. La noticia ha quedado desmentida a última hora de esta tarde.

Lo del teatro Campoamor.

Oviedo.—Esta mañana ha llegado a Oviedo el jefe de Administración y funcionario del Negociado político del Ministerio de la Gobernación, don Félix Peiró Zafra, comisionado especial del ministro del ramo, para abrir una información veraz sobre los sucesos ocurridos en el teatro Campoamor, con ocasión del acto de los republicanos demócratas capitaneados por don Melquíades Álvarez.

El señor Peiró ha tomado declaración a varias personalidades, entre ellas al jefe de la Guardia civil.

Por la noche, al recibir a los periodistas, les invitó también a deponer en el sumario; pero los requeridos se remitieron a las informaciones publicadas en sus respectivos diarios.

El señor Peiró dijo que, habiendo dejado en Madrid, pendientes de resolución, algunos expedientes e informes de gran urgencia, iba a conferenciar con el ministro de la Gobernación sobre la conveniencia de su regreso inmediato o de continuar aquí hasta dar por terminada la información que le ha sido encomendada.

Se espera que el comisionado dé por ultimado su cometido mañana o pasado, regresando después a Madrid.

Huelga en perspectiva.

Oviedo.—Los obreros de la fábrica de cementos de Tudela Veguín han anunciado la huelga pasada mañana, si no se accede por la Empresa a las peticiones que tienen formuladas.

Llueve fuertemente.

Gijón.—A consecuencia de un crudísimo temporal de aguas no ha podido hoy verificarse la jornada del extinguido regimiento de Tarragona, que guarnecía Gijón, a Oviedo donde va a anexarse al batallón número 3. El temporal se hará mañana por ferrocarril. Los soldados de zapadores que van a ser destinados a Gijón se trasladarán también a dicha población por ferrocarril.

Los ferroviarios de Langreo.

Gijón.—Los obreros del ferrocarril de Langreo han celebrado asamblea en la Casa del Pueblo de Sama, acordando formular ante la Compañía varias peticiones sobre aumento de sus haberes.

El cañonero «Dato».

Gijón.—A las diez de la mañana zarpó del Museo, para continuar su crucero por el Cantábrico, el cañonero «Dato».

Todavía no han cobrado.

Gijón.—Los familiares de los pasajeros asturianos del trasatlántico alemán «Baden» que murieron en el bombardeo de éste, se han quedado hoy al alcalde de que a pesar de haber sentenciado en su favor hace tiempo el Tribunal de Hamburgo, aun no han percibido de la Compañía las indemnizaciones a que fué obligada por el fallo judicial. El alcalde prometió di-

ciado últimamente Lerroux, diciendo que es el hombre del porvenir de España.

Añade que la táctica del jefe de los radicales de unar voluntades en estos momentos de confusionismos es admirable, así como su actitud contraria a adular a los elementos revolucionarios.

Dice que el señor Lerroux, con su conducta en los presentes momentos, está llevando al país la impresión de la seguridad y la serenidad de que en el futuro reinará el orden en España.

Los elementos más apartados de las ideas defendidas por el caudillo radical ampararían una dictadura del señor Lerroux colaborando con él si se llevara a efecto el plan anunciado de dar al señor Alcalá Zamora la presidencia de la República y a aquel el Gobierno.

Al señor Lerroux no le temblaría la mano al imponer el orden y sortear los peligros de todo propósito de desorden.

El problema religioso ha sido trata-

VICENTE CARRERO BARRRY MEDICO CIRUJANO Partos y enfermedades de la mujer Burgos 17 Teléfono 36-77

do en los discursos del señor Lerroux con tal acierto, que gracias a la visión exacta que ha demostrado poseer de la realidad, ha podido ganarse la simpatía de gran parte de la opinión española.

Continúa diciendo citado periódico que el señor Lerroux no es sólo una esperanza sino una realidad viva para la patria española, y que esta verdad no tardará en demostrarse si los acontecimientos políticos del país dieran lugar a ello.

«Ahora» no quiere profetizar.

Madrid.—El diario «Ahora» ocupándose del momento político actual dice que dada la desorientación y el

Rectificando una información.

Madrid.—El ministro de Fomento al recibir a los periodistas les dijo que se había enterado por los periódicos del documento publicado por la Unión General de funcionarios civiles y que le había causado gran sorpresa.

Añadió que nadie que le conozca puede creer que él sea capaz de lanzar semejante acusación a la que se le atribuye en dicho documento contra los funcionarios del Estado, considerándolo como un cuerpo corrompido e incapaz.

En cambio que dentro de la burocracia española existe una parte que no está capacitada para realizar la labor moderna que exigen las actuales circunstancias, por lo que considero necesario hacer una reforma dentro de ella.

Pero de esto a asegurar que esté corrompida y sea incapaz hay un gran abismo, pues primero no significa ni encierra injuria alguna contra dicha clase.

Por lo demás—terminó diciendo el ministro—en materia de discursos yo no puedo aceptar más que los textos que sean autorizados por mí.

Ofrezco a Vd.

Casas que producen el 6 por 100 libre en situación inmejorable y terrenos para edificar muy céntricos. Informes: Guevara, 9, segundo, teléfono, 18-43.

El ministro de la Guerra, en Toledo

Toledo.—Ha llegado el ministro de Fomento para tomar parte en un mitin de propaganda electoral.

El señor Azaña, que se disponía a seguir viaje a Valencia con igual objeto que le ha traído aquí, ha desistido regresando esta misma noche a Madrid.

Franco no irá a Madrid hasta dentro de unos días.

Madrid.—En la Dirección general de Aeronáutica no se tenían más no-

la anulación de las elecciones, que les fué concedida por el Gobierno.

En la segunda elección verificada, los elementos protestantes se echaron a la calle practicando toda clase de coacciones y amenazas, incluso la de hacer abandonar el pueblo al maestro.

Al maestro intentaron lincharle para lo cual un grupo acompañado de un buen número de mujeres y niños se dirigió a la casa en aquel habitaba llevando las mujeres pimienta y sal para echársela a los ojos, lo que no lograron porque el maestro apercebido del peligro que corría abandonó su domicilio saltando por las tapias del corral para refugiarse en la casa de un vecino.

«La Veu» llama la atención de las autoridades sobre estos sucesos y pide que ponga coto a tales abusos en nombre de la libertad y de la justicia.

Los marinos de guerra podrán solicitar el retiro.

Madrid.—Por el Ministerio de Marina se ha dictado una orden disponiendo que pueden solicitar el pase a la situación de retiro, con todo el sueldo íntegro que disfruten en sus respectivos cargos, todos los jefes, oficiales y asimilados de la Armada.

Las solicitudes habrán de presentarse en dicho ministerio en el plazo de diez días a contar del día de hoy.

Se anuncia que todas las plazas que vayan, serán amortizadas.

Una disposición que alegra a los panaderos.

El Ferrol.—Ha producido gran alegría entre los panaderos de la ciudad la orden del Departamento disponiendo que los hornos del arsenal no podrán fabricar más pan que el necesario para las tropas, prohibiendo que se siga fabricando para las familias de los marinos como venían haciendo.

Esta disposición comenzará a regir desde el día primero de julio.

Ferrovianos que reclaman.

Cuenca.—Una Comisión de obreros del ferrocarril de Cuenca a Utiel, ha visitado al gobernador civil para deponerle que se le está pagando 450 pesetas diarias de salario, obligándole a hacer jornadas superiores a ocho horas.

El gobernador les prometió intervenir con la empresa en su favor.

El general Fanjul se declara independiente.

Cuenca.—En un periódico de la localidad aparece hoy una carta del general Fanjul en la que dice que creyendo un deber suyo definirse políticamente, se declara independiente, haciendo honor a sus viejas convicciones monárquicas.

Agrega que hace públicamente esta declaración para que sus amigos no sean sorprendidos.

Petición al ministro de Hacienda.

Barcelona.—La Asociación de propietarios de marcas se ha dirigido al ministro de Hacienda en un documento, pidiendo que declaren clara y concretamente su pensamiento acerca de las cuentas corrientes con el extranjero.

Fundamentan la petición en el hecho de haberse dado interpretaciones torcidas a las disposiciones del ministro, especialmente en lo que se refiere a los cuentaocorrientistas de marcas.

Añade el documento que esta torcida interpretación que se ha dado a las disposiciones ministeriales, perjudican grandemente a los poseedores de marcas, especialmente en estas circunstancias en que el Banco Alemán anuncia la revalorización para el año 1932.

Medidas contra los extremistas

Barcelona.—En vista de la actividad política que denotan los elementos extremistas las autoridades están adoptando precauciones extraordinarias para evitar toda posible alteración de orden público.

Se han reforzado las fuerzas de vigilancia en las principales calles, plaza de la República, plaza de Cataluña, Ramblas y otros lugares.

En la plaza de la República montan guardia una sección de Caballería de la Guardia civil, y en las calles adyacentes vigilan también parejas de Infantería del mismo Cuerpo.

Visitando los objetos artísticos.

Valencia.—El gobernador civil acudió esta mañana al Ayuntamiento visitando al alcalde.

La primera autoridad recorrió después todas las dependencias del Municipio, especialmente aquellas en que se guardan objetos de arte.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda conferenció esta mañana con el gobernador del Banco de España e inmediatamente después se trasladó a la Presidencia, donde celebró extensa conferencia con el señor Alcalá Zamora.

El señor Prieto no dijo a los periodistas nada de lo tratado en ambas entrevistas limitándose a confirmarles su propósito de trasladarse esta noche a Bilbao con propósito de tomar parte en el mitin de coalición republicana socialista que se celebrará mañana en el Frontón Euskalduna.

Después se trasladará a Valladolid para tomar parte en otro acto análogo.

La Aeronáutica civil.

Madrid.—El director general de la Aeronáutica civil, señor Alvarez Boylla estuvo esta mañana a visitar al ministro de la Gobernación para consultarle sobre la petición de algunos elementos políticos que quieren hacer propaganda desde los aviones echando sobre Madrid candidaturas y proclamas.

El señor Maura le contestó que no autorizaba tal clase de propaganda electoral.

Hablando con los periodistas sobre las reformas de la Aviación civil, les dijo que ésta era tan complicada y difícil, que requería un estudio muy detenido.

Añadió que en ella se establecen tres categorías de aeropuertos figurando en la primera los de Madrid, Barcelona, Baleares y Sevilla; y en la segunda Irún, Valencia y Vigo.

Agregó que como en este último punto se tropieza con la dificultad de no haber terreno apropiado, se ha ordenado a un técnico que se traslade a Coruña para estudiar sobre el terreno el asunto.

Se refirió después al proyecto de realizar la vuelta a Europa en avioneta que el año pasado intentaron los franceses fracasando.

Añadió que hay el propósito de realizarlo con probabilidades de éxito a cuyo efecto se llevarán a cabo entrenamientos por aviadores civiles y militares, a base de la vuelta a España.

Continuó diciendo que existen dificultades para establecer la línea aérea a Canarias, por las zonas que tiene que atravesar de agua y trozos de desierto.

Significó diciendo que por ahora esta línea se limitará exclusivamente al servicio postal.

Declaraciones del jefe del Gobierno.

Madrid.—El señor Alcalá Zamora hablando con los periodistas extranjeros les ha hecho las siguientes declaraciones:

Me siento optimista ante el resultado que espero de las elecciones.

Los extremistas tratan de estorbar la libre expresión del pensamiento; pero el Gobierno no hará abortar su plan.

Creo que los socialistas llevarán el mayor número de diputados, siguiéndoles la derecha liberal.

Como no habrá mayoría absoluta, el Gobierno será de concentración.

Les dió cuenta de la dimisión del presidente del Consejo de Estado, señor Pradegal, fundada en motivos electorales, y del nombramiento del general Blanco para sustituirle.

Un periodista le preguntó si los juicios podrán volver a España y el jefe del Gobierno les contestó afirmativamente.

SE HA ARREGLADO EL PLEITO DE GALICIA

Madrid.—Hoy celebraron una conferencia el jefe del Gobierno y los ministros de Marina, Hacienda y Trabajo.

A la salida, los periodistas interrogaron al presidente, que les dijo: Los ferrocarriles no se hacen con la República federal gallega sino con dinero.

Nosotros no nos oponemos a que una región aspire a tener nuevos ferrocarriles, pero no puede olvidarse las condiciones económicas del Estado.

El señor Largo Caballero dijo que el pleito se había reducido al envío de una Comisión a Madrid.

CAFE CANTABRO Gran éxito de Purita Wilde canciones Hoy debut de Carmen Henares domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Burgos, 1—EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS Teléf. 36-5 Café exprés — Licores de las mejores marcas Mañana despedida de Angelita Luli cantos regionales

Gran Kursal «LA TIERRUCA» Segismundo Moret 7. Teléfono 35-33 Santander Servido por camareras Enorme éxito de Antonina de Amor bellísima bailarina Gran éxito Juitta Oliver Reina del arte frívolo Gran éxito de Imperialita Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

A. SANDOVAL GARCIA-BOIX Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San José 16 Teléfono 23-97

«ABC» apoya a «El Debate»

Madrid.—«ABC» se ocupa en uno de sus editoriales de lo que dice «El Debate», relacionado con las injurias que cometen algunos periódicos de la extrema izquierda al echar sobre los elementos de orden la inculpa-

ción de propósitos antirrevolucionarios. Se lamenta también de la ligereza con que el Gobierno está usando el tópico de los extremismos en la derecha y en la izquierda para culpar a las gentes de orden de todo propósito de revuelta.

Considera que esta conducta perjudica a la tranquilidad del país sembrando la confusión y la alarma. Mientras se proceda con esa ligereza en las alturas termina diciendo—no es posible pensar en que los elementos de orden se acerquen al Gobierno para ayudarle a la consolidación del nuevo régimen.

Gran Café del Boulevard Sirve todos sus artículos con una especialidad Pide usted chocolate con churros Barquillos rellenos; helados variados.—Tés y cafés completos FIAMBRES de primera calidad COCK-TAIL Nota.—Si va V a merendar puede volar gratis en aeroplano Salón de Te donde se sirven LUNCHES

Boisas FONDOS PUBLICOS Denda Amortizable 5 por 100, 1927, a 73,20 por 100, pesetas 50.000 Denda Amortizable 5 por 100, 1930, 82,00 por 100, pesetas 21.500 Denda amortizable 5 por 100, 1927, 90,60 por 100, pesetas 5.000 Denda Amortizable 5 por 100, 1920, a 90,50 por 100, pesetas 5.000 El adjunto de turno, Manuel Orbe.